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Dolgozat címe: Okos városok összetevőinek elemzése és hatásainak vizsgálata a 

lakosságának munkaerőpiac szempontjából 

A dolgozatot készítő hallgató neve: Szarka Bence 

Szak, képzési szint és munkarend megnevezése: Vezetés és Szervezés, MSc, Levelező 

Intézet/tanszék megnevezése: Vidékfejlesztés és Fenntartható Gazdaság Intézet 

Belső témavezető: (Dr. Szalay Zsigmond Gábor, Egyetemi Docens) 

 

A diplomadolgozatom megalkotásának elsődleges célja volt, hogy különböző aspektusok alapján 

megvizsgálja az okos városok felépítését és a munkaerőpiaci helyzetét. Az urbanizáció 

bekövetkeztével városaink száma és egy mérete is nagyságrendekkel nőtt és növekedni fog a 

következő évtizedekben. A városi növekedések mellett azonban a digitalizáció is egy nagyobb 

méreteket ölt napjainkban. Ennek egyfajta kapcsolataként létrejövő okos városok esetében fontos 

volt megvizsgálni hogy hogyan épülnek föl, illetve milyen hatást gyakorolnak az emberek munka 

és magánéletére, továbbá a teljes város munkaerőpiaci helyzetére. Kiindulópontként a 

vizsgálatokban megnéztem a városok felépítését és a különböző fejlesztési megközelítéseket. A 

fejlesztési megközelítések kapcsán tudományos és tapasztalati példákat is figyelembe vettem így 

alkotva meg egy komplexebb képet a témáról. 

Az alrendszerek és a fejlesztési megközelítések vizsgálatánál nagy hangsúlyt kapott a 

munkaerőpiaci helyzetre gyakorolt hatások tanulmányozása, így biztosítva a legjobb Alapot a 

saját vizsgálatom lefolytatására.  

A saját vizsgálatomban az alábbi 3  munkával és munkakörülményekkel kapcsolatos hipotézist 

vizsgáltam meg: 

1. A fejlettebb városban élők elégedettebbek a munkájukkal szemben azokkal, akik kevésbé 

fejlett városban élők. 

2. A fejlettebb városok esetében a munkaerőpiacot stabilabbnak ítélik a dolgozók, mint egy 

kevésbe fejlett esetben. 



3. Az okosabb városok jobb karrier lehetőséget kínálnak, mint a kevésbé intelligens társaik. 

A megfelelő hipotézis vizsgálathoz 3 városban folytattam a kutatást. Három eltérő fejlettségű 

városra volt szükségem a kutatás véghezviteléhez, melyhez felhasználtam IMD smart city indexét 

és a munkámból adódó lehetőségeket. Így a 3 város Ankara, Helsinki és Budapest volt az 

esetemben. A kutatás lefolytatásához a Google kérdőív rendszerét használtam fel, melyben 

összesen huszonegy kérdést tartalmazó kérdőívet kellett kitölteni az adott városban élőknek. A 

kérdőív 3 részre bontható. Az 1. részben szekventáló kérdések, a 2. részben a jelenlegi 

munkahelyükre irányuló kérdések hangoztak el. Míg a 3. részben pedig az általános 

vélekedésükre voltam kíváncsi a városban tapasztalható munkaerőpiaci helyzettel kapcsolatban. 

A kutatásban 182 fő vett részt. A kapott eredményeket IBM SPSS és Microsoft Excel 

segítségével elemeztem. Az elemzés 1. részében az összes kapott adatot megvizsgáltam és 

kiértékelte, majd a 2. részében kifejezetten a hipotézisekkel kapcsolatban végeztem el a 

különböző vizsgálatokat.  

A vizsgálatokkal kapcsolatban kijelenthető hogy a feltett hipotéziseim, mindhárom esetben 

igaznak bizonyult, bár különböző erősségű mértékben, de igazolható kapcsolat áll fent a városok 

fejlettsége és a munkaerőpiaci helyzetre gyakorolt hatása kapcsán. Elsősorban azt szeretném 

kiemelni hogy a nők helyzete a munkaerőpiacon nagymértékben függ a városok fejlettségi 

állapotától. Továbbá a kapott adatok alapján megállapítható, hogy a munkaerőpiaci helyzet 

stabilitása szintén nagy mértékben függ egy-egy város fejlettségi szintjétől. Valamint szignifikáns 

kapcsolat tapasztalható a fejlettebb város, jelen esetben Helsinki esetében, és a karrier 

lehetőségek megítélésében.  

A kutatásom következtetései alapján számos fejlesztési terület van Budapest számára 

összehasonlítva például Helsinkivel, ahol átgondolt fejlesztési koncepció mentén javítható lehet 

az emberek élete mind a munka,  mind a magánélet szempontjából. Egyik ilyen hangsúlyos pont 

a kutatásban a nők helyzetének és az általános karrier lehetőségeknek a javítása a jövőben, ahol 

nagy eredményeket érhet el a város. Továbbá a másik területek lehetnek még az oktatás és 

lakhatás helyzete, ahol a vélemények alapján mindenképpen szükséges előre lépni a városnak. 

Ezen lehetséges előrelépés a város részéről a társadalmi korlátok megszüntetésében segíthet, 

valamint a lakhatási helyzet javításához is vezethet hosszútávon. 



A kapott eredmények ismeretében a kutatásom jó lehetőséget biztosíthat Budapest számára egy 

későbbi, még nagyobb mértékű kutatás lefolytatásához, melynek kapcsán további fejlesztési 

területeket lehetne feltárni. 


